

许昌日报

2020年7月30日 星期四 农历庚子年六月初十

许昌日报社出版 国内统一刊号:CN41-0013 网址:http://www.21xc.com

县域新闻

值班总编 黄延伟
编辑 李咏梅 校对 刘操龙

县域经纬



7月27日,襄城县姜庄乡石管村技术员正在千亩示范烟田察看烟叶生长情况。为确保烟叶优质丰产,该乡通过党建引领,组织技术人员定期指导烟农科学管理。目前,该乡8000余亩烟叶长势喜人,丰收在望。

本报记者 史晶 通讯员 古国凡 摄

魏都区

“红色教育课”进社区 丰富儿童暑期生活

本报讯(记者 付家宝 通讯员 陈琳)为进一步弘扬爱国主义精神,丰富少年儿童暑期生活,日前,魏都区关工委“五老党史宣讲团”走进魏都区西大街街道办事处魏武社区,开展以“传承红色基因,争做时代新人”为主题的宣讲活动。

在活动现场,“五老党史宣讲团”成员张根良为现场的青少年上了一堂生动的“红色教育课”。张根良向大家讲述了中国共产党带领人民为民族解放和祖国建设作出的巨大贡献,以图片的形式展示了新中国成立以来,特别是改革开放以来党和国家取得的伟大成就。

开发区

召开“二次创业”月例会

本报讯(记者 苏杭)7月27日,国家许昌经济技术开发区(以下简称开发区)召开2020年“二次创业”第二次月例会,听取“二次创业”重点工作进展情况。

会上,开发区党工委班子成员及相关单位负责人结合各自分管工作进行发言。会议提出,要进一步提升政治站位,把实际行动作为检验是否与上级要求保持一致的试金石;要结合开发区自身状况,紧紧抓住项目建设的牛鼻子,扩大产业容量,补齐发展短板,实现经济社会的全面提升;要转变工作作风,切实发扬“四多四少”(多点整体推动、少点推诿扯皮,多点担当作

禹州市

梁北镇:基层干部到林州“取经”

本报讯(记者 朱庆安)近日,禹州市梁北镇组织基层干部到河南省林州市考察学习,以提升农村基层党组织战斗力,推进“创五好、强双基”示范行动深入开展。

在林州市黄华镇方村,一座座农家院已初露芳容,道路干净整洁,彰显着古朴的乡村特色。考察人员边走边看、边听,方村实施绿色发展、推进乡村振兴的成果及先进经验。随后,他们到河顺镇可乐山村、任村镇盘山村、姚村镇下里街村,参观了肉驴饲养、苗圃种植、红薯加工等特色

三言两语

为脱贫攻坚选好带头人

李咏梅

襄城县库庄镇田庄社区的田更群,自己脱贫后不忘穷乡亲;长葛市后河镇烧盆窑村的贫困户王建华、姜长有等6名贫困户,成立了蔬菜大棚产业扶贫基地,带领其他贫困户脱贫致富……近日,《许昌日报》相继报道了一些贫困户脱贫后带领其他贫困户走上致富路的感人事迹。昔日的贫困户,如今变成了脱贫攻坚的带头人,他们用实际行动诠释了“苟富贵,无相忘”的深刻内涵。

笔者认为,脱贫攻坚是一场硬仗,带头人很重要,而脱贫户就是很好的带头人。对脱贫户而言,他们主动加入精准扶贫的队伍中,能让其在思想上产生荣誉感,增强“幸福生活需要自己创造”的观念,营造脱贫光荣的良好社会风气。而对其他贫困户而言,脱贫户可以充分发挥示范引领作用,宣传其积极向上的态度和自强不息的奋斗精神,有助于营造“比超赶学、增收创收”的氛围,也有助于引导其他人树立“不等不靠不要”的思想,变“要我脱贫”为“我要脱贫”,增强他们自力更生的意识,最终通过帮扶和自己的努力实现脱贫致富。

建安区朱庄村

“花草产业”装扮小康生活

本报记者 孔刚领 通讯员 靳莹莹 武书锋

核心提示

近年来,建安区小召乡朱庄村大力推进产业扶贫,建设了产业扶贫基地,种植月季和草坪等,不仅盘活了土地,美化了乡村,发展壮大了村集体经济,还吸纳附近贫困户就近就业,助力其增收致富,实现脱贫,一幅美丽宜居、富民产业蓬勃发展的新画卷徐徐展开。

大棚已满足不了发展需求,安徽滁州花筑园林有限公司又自建了3座大棚。目前,该基地种植了高秆月季、蜡梅,空闲地还种植红叶石楠、黄杨等绿化苗木,带动村内9户贫困户每户每年增收2000元左右,吸纳十多名村民务工。

“除草,给月季剪枝、浇水,一天能挣60元钱,每月能在基地干十多天活儿,离家近,还方便照顾家里。”忙完上午的活儿,正准备回家的贫困户李梅说。

“我们正谋划借助花筑园林有限公司的技术和市场优势,再流转200亩土地,村企联营,同时发动贫困户和农户

种植高秆月季,增收致富。”驻村第一书记白献府说。

“我们平常在基地也跟技术员学习嫁接、管理、打药等技术,等基地大规模了,我也想跟着试种一些。”听到白献府的话,李梅迫不及待地表达自己的想法。

2017年,朱庄村还引进了草坪公司,流转土地600多亩,发展草坪种植产业,在美化乡村环境的同时,还把劳动力从土地上解放出来,带动村内十多名有劳动能力的贫困户和50多名村民就近务工。

“装草坪、管理草坪,一天能收入

100多元。”该村贫困户李瑞红告诉记者,在草坪公司务工的大多是村内的妇女,离家近,平均每天能挣100多元,活儿还不累。

如今,朱庄村有产业基地、集体资产出租、扶贫基金入股分红等9万多元集体收入。经过帮扶,村内剩余的3户未脱贫户,通过政策帮扶、金融带贫、“百企帮百村”帮扶、基地分红、公益岗位就业等多项措施帮扶,人均年收入稳定在7000元。村内正谋划建设社区工厂,为有劳动能力的贫困群众和村民提供更多的就业岗位。

漫步在朱庄村,道路干净整洁,产业扶贫基地的月季姹紫嫣红,和碧绿的草坪基地相得益彰,一幅美丽宜居、富民产业蓬勃发展的崭新画卷徐徐展开。

走向我们的小康生活



如今,位于魏都区产业集聚区的德通振动搅拌技术有限公司依托装备工程技术研究中心、院士工作站等研发平台,加强混凝土新技术研发,提升装备制造水平,实现振动搅拌技术工业化应用全球领先。目前,该公司已获得授权专利69件,参与国内30多个省市200余个公路项目建设,相关设备和技术标准实现出口创汇。

▲该公司生产的各类振动搅拌装备。

▲该公司员工正在产品生产线上忙碌。

本报记者 乔利峰 摄

长葛市石固镇

花开能致富 脱贫有出路

本报记者 杨红卫 通讯员 刘长伟

决战决胜脱贫攻坚

“我们村种植金银花已有好几年的历史了,5月至10月是采摘季,每年能采摘20吨金银花。”7月28日上午,长葛市石固镇合寨李村党支部书记李怀珍在该村金银花种植基地向记者介绍说,“金银花”的名字出自《本草纲目》,自古以来被誉为清热解暑的良药。俺村种植的金银花原来都出售给加多宝,用来制作凉茶。如今的合作对象是南阳的制药厂,这些生长成熟的金银花都将用来制作感冒药。”

合寨李村有一个200多亩的金银花采摘基地,每到花开时,周边七八个村的数百名村民都去采摘,该基地也是村里的产业扶贫基地。每年花开时,村里的贫困户可以去采摘,以赚取收入,

平时也可以在基地帮忙来增加工资收入。

“不仅我们村的贫困户能受益,周边七八个村的人都来这里摘花赚钱呢。”李怀珍说,每年花开时节,光周边的祥符梁村、南张庄村、岗河村、乔庄村、老石固村等村前来打零工的贫困户就有不下30个,每天轻轻松松能赚三五十块钱。

5月至7月是金银花采摘的旺季,每人每天平均能采摘近10公斤金银花,这3个月总共能采摘15吨金银花。8至10月是采摘的淡季,总产量只能达到前3个月的1/3。“在淡季,每人每天平均能够采摘三四公斤,工作熟练的村民能多采摘一些。”李怀珍说,“前来干

刘义超: 扶贫好政策 帮我撑起家

本报记者 刘晓敏 通讯员 司林红

“感谢镇、村扶贫干部的关心和帮扶,是国家的好政策帮我撑起了这个家。”7月27日,在郟陵县陶城镇后路村刘义超的家,见镇帮扶干部和村干部又一次到家走访,刘义超感动不已。

刘义超是河南理工大学的学生。4年前,为照顾先后患重病的父母,被大学录取的刘义超只好休学在家。如今,在镇、村扶贫干部的大力帮扶下,刘义超如愿走上求学路。而且,在刘义超的悉心照料下,他父母的身体状况也有所好转,恢复了简单的行动能力。

2016年7月,刘义超高考结束准备报志愿时,他的母亲突发脑出血,需要做开颅手术。做过手术后,刘义超的母亲半边身子失去知觉,时刻也离不开人照顾。可能是因为照顾病人劳累过度、精神压力大等,2016年8月的一天,刘义超的父亲也突然晕倒,最终也被确诊为脑出血,需要马上做手术。当时,对于只有19岁的刘义超来说,内心非常无助,感觉就像天塌下来一般。

而就在此时,刘义超收到了河南理工大学的录取通知书。看着通知书,再看看患病的双亲,刘义超决定休学一年,先在家照顾父母,等父母病情稳定后再去上学。

刘义超家的突然变故引起了后路村“两委”干部的高度重视。村干部及时向镇里反映情况,决定对刘义超家进行重点帮扶,于2016年10月,将刘义超家确定为建档立卡贫困户。

按照相关扶贫政策,后路村帮扶工作队为刘义超的父母办理了低保、贫困户意外伤害保险、残疾人两项补贴等手续,解决了刘义超一家人的基本生活问题。刘义超复学时,镇、村帮扶干部又帮他争取了无息助学贷款、福彩助学金、国家助学金等一系列优惠政策,为刘义超解决了学费问题。

在镇、村帮扶人员的关心及刘义超的悉心照料下,其父母的身体状况日益好转。为方便刘义超的父母下床活动,村帮扶干部还为刘义超家送来一辆轮椅。

上大学后的刘义超,学习刻苦,成绩优异,他非常珍惜来之不易的求学机会,也非常感恩党和政府对他的帮助。因此,在校期间,他积极申请入党,还积极参与学校开展的志愿服务活动和支教活动。“虽然现在我没有啥大的能力回报社会,但我会尽己所能,为身边的人做一些有意义的事。等我参加工作后,我一定会努力工作,在尽力改善家庭生活的同时,为社会多作贡献。”刘义超表示。

我的脱贫故事